

莫等闲,白了少年头

紧急集结,4支国字号男足展开备战

新春佳节刚过,各类洲际足球赛事将相继打响,中国足球国字号的队伍正在逆风前行。目前,国少、国青、国奥、亚运队这4支国字号男足都已按照计划展开备战。唯独国足还处于静默状态,此前一度盛传的选帅事宜,到现在依旧没有新的消息。

■新快报记者 高京

国青

从阿联酋转战克罗地亚

去年底,国青队就在重庆集结,在领队兼助理教练邵佳一的带领下进行了一段时间的集训。随后,全队辗转前往阿联酋迪拜,主帅安东尼奥在那里与全队会合。

在所有国字号队伍中,国青队是最早奔赴海外拉练的。在阿联酋,球队共进行了5场热身赛,国青队的战绩为1胜2平2负。

当然,球队现阶段基本以磨炼阵容为主,因此在排兵布阵上也在不断尝试,所以热身赛的结果并不重要。在5场比赛中,来自广州队的球员艾菲尔丁打入2粒进球,展现了不错的竞技状态。

接下来,国青队将在阿联酋再集训几天,全队将于2月2日前往克罗地亚,开始第二阶段的拉练。

前往克罗地亚前,国青队将进行一次“瘦身”,预计将有5名左右的球员直接从阿联酋回国。

按照U20亚洲杯的安排,国青队与日本、沙特、吉尔吉斯斯坦同分在一个小组。全队将在2月下旬从克罗地亚启程,飞往乌兹别克斯坦的塔什干,备战3月3日与日本队的首场小组赛。

国青队海外拉练战绩一览
中国0:1阿联酋
中国1:1阿联酋
中国1:1阿曼
中国1:0叙利亚
中国1:2叙利亚

国奥

宣布新一期集训名单

由成耀东执掌的U23国奥队于日前公布了集训名单,这支以2001年龄段球员组成的队伍,肩负冲击巴黎奥运会的重任。

为了提升队伍的战斗力,球队曾于去年在克罗地亚进行了为期三个月的拉练,并取得了一定的效果。

在新一期集训名单中,出现了广州队王世龙的名字,这名右边后卫此前曾征战亚冠和中超比赛。另外,深圳队的田子羿也入选了大名单。

按照计划,国奥队将于2月7日在上海集结,进行为期20天的集训。在训练初期,全队还将进行军训。

根据亚足联的赛程,U23亚洲杯预选赛将在今年9月举行,这也是巴黎奥运会亚洲区预选赛的第一阶段。

但由于上届比赛国奥队因疫情弃赛,因此现在的队伍在分组抽签时会被迫落到第五档。这一档的球队有阿富汗、文莱、关岛等等。

可以想象,国奥队想要从小组中脱颖而出,必须要经受至少两支强队的考验。而且第五档次的队伍小组赛最后一轮将会轮空,这也进一步增加了球队的出线难度。但困难再多,球队还是要先做好自己,力争发挥最佳水平。

根据计划,国奥队将在3月启程,前往克罗地亚拉练。

亚运队 | 下月初佛山完成集结



■戴伟浚(右)将是亚运队的核心球员。新华社发

由于杭州亚运会推迟一年举行,原本于去年参赛的国奥队,如今已升级成为“亚运队”,全队球员基本都处在1999年这个年龄段。

亚运队由扬科维奇率领,由于带队时间长,塞尔维亚人对于全队已是非常熟悉。按照中国足协的安排,全队将于2月4

日在佛山集中,进行为期10天的集训。

根据公布的大名单,球迷们熟悉的戴伟浚、朱辰杰、方昊等球员悉数入选。只是有点尴尬的是,这支亚运队接下来很难找到同年龄段的热身对手。

当然,亚运队的大部分球员都将是下届世界杯预选赛的中流砥柱。为此,给球

队寻找合适的热身的对手,将是重中之重。

另外,今年的亚运会就在家门口举行,亚运队自然希望有所建树。上一次中国队在亚运会的男足比赛中进入八强还是2006年的事情,此后球队再未到达过这样的高度。本届比赛,球队还是做足了准备,期望能够有所收获。



■国少队此前在云南进行体能训练。

国少 | 全队在珠海再度集结

自上个月在云南玉溪集训过后,昨天U17男足国家队(简称“国少队”)在珠海再度集结,开启2023年的第二期集训。

这支球队由杨晨执掌,在去年取得了U17亚洲杯正赛的参赛资格。根据亚足联的安排,这项赛事将在6月中旬展开,分组抽签将于3月30日在泰国进行。由于身处第四档,国少队不可避免会与强队同组。

本次集训,球队共招入33名球员。来自广州队的吴永强和来自广州城的黄晨豪、侯博文均在大名单当中。

这一阶段,队伍的重点将会放在体能强化和技战术演练方面。

按照计划,国少队将在3月奔赴海外,进行下一阶段拉练的同时,参加一系列热身赛。

国足 | 选帅暂无进展



在所有国字号男足队伍中,唯一还处于静默状态的就是国足。自上届世界杯预选赛结束后,国足再未参加任何比赛,也未组织集训。

更重要的是,关于国足主帅的事宜,至今也没有明确说法。名义上,李霄鹏(见图,新华社发)仍是国足主帅,但其带队成绩无法让外界满意,“下课”恐怕在所难免。

此前,外界盛传中国足协正在物色外籍教练,奎罗斯、奥拉罗尤等人都被提及。但时至今日,选帅仍没有任何进展。

不久前,有媒体报道称国足接下来将前往新西兰拉练,而新西兰媒体也称国足将与新西兰队在3月的国际足联比赛日进行两场热身赛,但无论是中国足协还是新西兰足协,都没有给出赛事的详细信息。

以目前国足的情况,如果3月要外出参加比赛,不排除李霄鹏继续以国足主帅的身份带队出战。

根据亚足联的安排,2026世界杯预选赛将在今年11月展开,国足将直接参加第二阶段的比赛。因此,相关部门还是要加快速度,尽早完成全新国足的建设。